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Budapest alszik ;
— szept. 11.

Az egész ország lobogót lenget, 
■az egész ország lázban ég ; csak 
^ppen az ország szive Budapest 
hallgat és nyugodt.

A király elhagyja nyári magá­
nyát, két-három Ízben is a fővárosba 
siet, lemond a katonai hadgyakor­
laton való részvételről és ' éjjel- 
nappal tépelődik, tárgyal, tanács­
kozik.

Az országgyűlés minden párt­
jának fő a feje; keresik, kutatják 
a kibontakozás helyes útját.

Az államférfiak egyre-másra 
összegyűlnek és aggódó honszere­
lem mel vizsgálják a válságban ver­
gődő nemzet súlyos állapotát.

Maga a nemzet is kint az or­
szág minden részében hónapok óta 
talpon áll. Virraszt a nemzet ős jo­
gai felett és védelmezi törvényes 
igazát.

A választó polgárok gyűléseket 
tartanak és szint vallanak, határoza­
tot hoznak.

Ellenzékiek és kormánypártiak 
összeölelkeznek, megszűnik a pár­
toskodás, minden magyar embert 
egy táborba, egy zászló alá terel a 
nemzeti szellem.

A sajtó, a nemzet szivének han­
gos érverése, egyre lázasabban lük­
tet. Megharsannak a tárogatók, zug 
a nemzeti érzés végig a hazán. Még 
a roáskor oly hideg, tartózkodó uj- 
ságok vezérhelyén is ily hangok 
/-engenek : Vajha az ország összes 
szabadelv iipárt körei megálJapitot- 
túk volna már a debreceni hatá­
rozathoz való hozzájárulást, most 
a nemzeti jogokat bevehetetlen erős 
vár védelmezné.

Íme felébredt tehát és a nem- 
aeti ügy védelmezésére egygyé forrt 
a» egész ország.

f sak éppen Budapest alszik !
Eorró a levegő; a hazafiak 

óhajtanak; a sziveket aggodalom 
szorongatja és reménykedés erő-

Az ország fővárosa pedig ez- 
aJa*t szemérmetlenül hoityog. Eszik,

dorbézol, dalcsarnokokba jár,

napot lop, utcán sétáló fiatal nőket 
üldöz, kuplékat lütyörész, jóízűen 
emészt és nagyokat alszik a szép, 
a dédelgetett, a hírhedt Buda­
pest ! Igazán felforr az ember vére, 
ha meggondolja, hogy a királytól 
le egészen a szegény falusi bakte- 
rig mindenkit izgat a nemzeti kér­
dés ; csak éppen Budapest szu­
szogó polgárai motyogják álmuk­
ban és imetten, hogy : Eb ura 
fakó !

Kétségbeejtő ez a nemzetietlen 
elfajulás ! Halálra döbbentő ez a 
hazafiatlan közömbösség !

A fővárosnak kilenc országgyű­
lési képviselője van, mind a kilenc 
sza ha de/ v iipúrti.

A főváros választó polgárainak 
nagy többsége tehát a szabadelvű- 
párthoz tartozik.

És a mikor a szabadelvüpárti 
választók óriási tömegei megnyilat­
koznak a nemzeti követelések mel­
lett; ; a mikor egész vármegyék, 
nemzetiséglakta vidékek, idegen ajkú 
városok szaluid elvűpárti polgárai za­
jos lelkesedéssel sietnek a> nemzeti 
ügy napról-napra növekvő táborába : 
a t óvárosnak nincs egyetlen 
szava!

Valóban nem tudom, mint hagy­
junk erről a szégyenletes hallgatás­
ról P Igazán alszik-e a főváros sza­
badelvüpárti választó közönsége '? 
vagy pedig annyira elfajult, elkor- 
csosodott, hogy nem törődik a ha­
zával, a hazának nagy bajával, csak 
él, szuszog, tengődik, mint a lelket­
len, lomha állat ?

Nemrég egy ház leégett és 
összeomlott. Tizennégy áldozata volt 
a szerencsétlenségnek. Micsoda pa­
zar riadni nat vert fel a fővárosi la­
kosság felháborodása !

És a mikor az egész ország 
lángol, a. mikor a veszedelem az 
egész nemzet életét fenyegeti : Bu­
dapest vidáman alszik ?

Eb édjén fel végre a főváros 
is, ébredjenek fel kilenc választó 
kerületének szabadelvüpárti választó 
polgárai és álljanak gyorsan a nem­
zeti zászló alá, ha azt nem akarják, 
hogy bűnös hallgatásukhoz örök 
gyalázat emléke tapadjon !

Kibontakozás.
Magyar-német vezényleti nyelv

— szept. 11.
A Budapesti Hírlap tegnapi száma 

élén politikai levelet közöl, melynek Írója 
azt a javaslatot veti fel, hogy a közős
hadsereg Magyar országból kiegészített 
részében magyar és német, vagy ha 
úgy tetszik magyar-német legyen a 
vezényleti nyelv.

A javaslat felvetése után részletesen 
gyakorlati alapon magyarázgatja az író, 
hogy ez a kétnyelvű rendszer azonnal 
alkalmazható lenne s bizonyos határidőn 
belül a hadsereg összes tisztikarát ama- 
gyar nyelv elsajátítására szorítaná és az 
önálló magyar vezényleti nyelv teljes 
érvényesülésére vezetne.

Az alkalmazás öszes rendszabályai­
nak ismertetése után igy fejezi be okos­
kodását a B. H, írója :

Javasoljuk tehat, hogy a közös had 
sereg Magyarországból kiegészíttetett ré­
szében a vezényleti nyelv legyen magyar 
és német, vagy magyar-német. A katonák 
képzése célszerűen mindkét irányban 
történhetik. Ellenség előtt szükség szerint 
magyar-német, vagy csak magyar, vagy 
csak német lehet a vezénylet. És e ja­
vaslatunk eleget, téve jogos nemzeti kö­
vetelményeinknek, teljes mértékben meg 
felel a hadászati célszerűségi tekintet­
nek is.

De ha az igazi vezényleti nyelv te­
rén hadászati célszerűségi tekintetből a 
közösséget és egységességet ily módon 
elfogadtuk, viszont nagyobb helyet kell 
követelnünk a magyar nyelvnek mindé 
nütt ott, a hol e célszerűségi tekintet 
nem érvényesül. Ott, hol a szolgálatban 
nem magyarországi katonai hatóságokkal 
való érintkezésről van szó, engedményt 
tehetünk a német nyelv számára. De a 
belső szolgálatban, jelentéseknél, jelent­
kezéseknél stb. a magyar nyelvnek kell 
érvényt szerezni és csak megfelelő cél­
szerűségi okok miatt ez előtt is előnyt 
adni az ezrednyelvnek.

Föliratok épületeken, címek szolgá­
lati iratokon állam jogi jelentőségüknél 
fogva csak magyar nyelvűek lehetnek ; 
a kifelé való irásváltásnál a magyar és 
német cim együttes alkalmazása volna 
megfelelő.

De mindezek oly kérdések, a melyek 
közös jóakarattal könnyen megoldhatók, 
ha a döntő pont, a kétnyelvű vezénylet 
iránt a megállapodás létrejött.

Javaslatunk azonban nemcsak a 
nemzeti kövei élmény eket egyezteti össze 
a hadászati célszerűséggel, hanem eh 
oszlathatja azokat az aggályokat is, me
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lyeket a korona Ausztria nemzetiségei, 
csehek, lengyelek miatt táplál. Fölösleges 
tán kifejtenünk, hogy Magyarországon a 
magyar nyelv mennyire inás államjogi 
jelentőséggel bir, mint a cseh nyelv 
Ausztriában.

De ha idővel a csehek államjogi, 
nemzeti törekvései mégis érvényesülné­
nek : javaslatunk értelmében a hadsereg 
vezényletének egységessége biztosítva 
volna A kétnyelvű kommandó föltétle­
nül magába zárja a német nyelvet és 
igy a német vezényletet a monarkia min­
den katonája megértené.

Érezzük, hogv javaslatunkat legin­
kább azok fogadják majd aggodalommal, 
a kik nemzeti érdekeinket szivük mélyén 
viselik. De meggyőződésünk, hogy csu­
pán a dualisztikus intézmények igaz, 
őszinte közössége mellett vívhatjuk ki 
önállóságunkat winden egyéb téren.

Arról van immár szó, hogy az 1867 
diki kiegyezést annak igaz szelleme sze­
rint végrehajtsuk. A mi intézményt ott 
közösnek tettünk, az legyen valóban kö­
zös. De szakítsunk az ál-közösséggel és 
minden egyéb téren legyünk önállók.

Ugv érezzük, hogy javaslatunk, kü­
lönösen, ha még annak részletesen meg 
állapítandó, fokozatos keresztülvitelét is 
megengedjük, tulvihet bennünket azon 
a holt ponton, a melyen állami életünk 
gépezete megrekedt.

Korona és nemzet egyaránt elfo­
gadhatja e javaslatot, mert egyik fél sem 
ad föl sommit elvi meggyőződéséből, hi­
téből. A korona és nemzet közötti feszült­
ség megszűnésével elérkezhetünk a ki­
bontakozáshoz.

Vajha aztán oly irányba terelődnék 
hazánk politikája, a hogy cikkünk elején 
jeleztük : Oly politika, mely öntudatosan 
magyarnak akarja ez országot, önállónak 
gazdaságát és minden kérdésben a nagy 
néposztályok igaz életérdekét, nem pedig 
egyes kis érdekcsoportok rövidlátó érde­
két szolgálja.

A debreceni határozat.
; — szept. 11.

Tomes váró tt kilenc úri ember nagy 
jogtalanságot követettel: elhatározta,

; hogy nem hívja össze a szabadelvű pár- j 
tot és nem ad alkalmat a ddbreeeni j 
határozat tárgyalására.

Ez a leghatározottabb visszaélés a 
választó polgárok szabad vélemény nyíl- j 
vánitásával Ötven szabadelvű párti vá­
lasztó polgár kérte a pártgyülós össze­
hívását. Valószínű, hogy még sokkal 

: többen vannak, a kik állást kívánnak 
! foglalni nyíltan, becsületesen. — Lehet,
I hogy a pártgyülésen elfogadták volna 
' vagy talán elvetették volna a debreceni 

határozatot. De a párt úgynevezett veze 
tőségének nincs joga megakadályozni a 
szabadelvű választó polgárokat abban, 
hogy meggyőződésű kot nyilváníthassák.

A kilenc ur erőszakos eljárása annál 
kínosabb hatású, mert Temesvár képvi­
selője Khuen lléderváry gróf és Kimen 
Héderváry gróf egyáltalán nem szorult 
rá ilyen kétes értékű támogatásra.

A temesvári eset egyébaránt a kő1 
vetkező :

Temesvár.
A temesvári szabadelvű párt vezető 

sége Plausich Mátyás kir. tanácsos, kir 
közjegyző pártelnök elnöklésével ma este 
vette tárgyalás alá a párt ötven tagjának 
az elnökhöz intézett abbeli kérelmét, 
hogy a debreceni szabadelvű pártnak a 
hadsereg nemzeti irányú fejlesztésére 
vonatkozó határozata tárgyában a temes­
vári szabadelvű párt is foglaljon immár 
állást.

Jelen voltak : Schweiger Bertalan, 
Stevnthal Salamon, Csasznek József, Hin 
terseer Ulrik, Bader Henrik alelnökök, 
Várnay Ernő, Baráth Armin, dr. Búd ing

József, Stefano vies Miklós és dr. Sztiu-a 
Szilárd pártjegyzők.

Beható eszmecsere után, melyben 
az összes jelenvoltak kifejtették állás, 
pontjukat, a párt vezetősége 9 szavazattal 
2 ellenében elfogadta Schweiger Bertalan 
alelnök által előterjesztett következő ha­
tározati javaslatot:

Ama súlyos válság, mely a 
parlamenti harcok folytán Magyar- 
országon úgy politikai, mint gazda­
sági téren már-már végzetes követ­
kezményekkel fenyeget és hazánk 
legbecsesebb javát, ezredéves alkot­
mányunkat alapjában meglendítette 
éppen a jelen napokban érte el tető 
pontját. A nemzet télő aggódással 
várja a fejleményeket, melyekben a 
közvélemény kívánságára nézve az 
országgyűlési szabadelvű párt küszö 
bőn levő állásfoglalása fogja az irányt 
megszabni. Ilyen körülmények közt 
Temesvár szab. kir. város szabadelvű 
pártja vezetősége bár a maga részé­
ről a magyar nyelvnek és nemzeti 
eszmének minden téren, tehát a 
véderő szervezetében való érvénye­
sülését lelkes rokonszeuvvet kíséri 
s a magyar nemzet erre irányuló 
törekvéseinek alkotmányos utón való 
fokozatos megvalósítását határozottan 
óhajtja, nem tartja alkalmasnak ez 
időpontot arra, hogy különleges állás 
foglalása által az amúgy is mester 
ség esen felzavart országos köz 
vélemény nyugtalan Húsúhoz hozzá 
járuljon s ez által a maga részéről 
is hátráltassa a helyzet tisztázását 
és megnehezítse a veszteljes válság 
kedvező megoldását. Ennélfogva a 
pártvezetőség kimondja, hogy a deb 
receni határozatnak a párt részéről 
való nyilvános tárgyalását időazerü- 

í nek nem tartja és elhatározta, hogy 
az ötven tag által pártgyiiies egybe 
hívására nézve nyilvánított kívánsá­
got mellőzi.

Vakság.
1 ita Catu'le Mendés. j

Amikor a világtalan ifjú karjával | 
átfonta a leány nyakát, az elfojtott szén- ! 
vedélytől. reszketett a hangja :

— 0, hogy még csak nem is lát­
hatlak ! Miért nem találkoztam veled 
előbb, akkor, amikor még nem is kék 
volt az ég, amikor a lányszemek még 
nekem is ragyogtak és még látam az 
ajkak rózsás szögleteit ; ó, legalább csak j 
el tudnám képzelni, hogy miijén is az ! 
arcoda. ... De nem tudom ! Es be kell, 
hogy érjem parfümöd illatával, sima ke­
zed cirógatásával. Szememtől már meg­
vonta az Ur a fényt, mielőtt még sze­
relemre nyílt volna meg a szivem és az 
én szempilláim alól már nem kél fel a 
nap. Soha, de sohasem csodálhatom meg 
c hattyunyakat, és gömbölyű vállakat, 
melyeket elborítok csókjaimmal. Te édes 
leány, én egyetlen gyönyösüsógem és 
minden keservem, ó, legalább ird le 
drága lényed szépségét, könyörgöm, es- 
deklem, beszélj magadról, hogy szavad 
nyomán magam elé varázsoljam látha- 
tatláa boldogságomat.

— En nem merem, — mondta resz- 
kesztve a leány.

— Beszélj magadról, könyörgöm. 
Beszélj, ha szeretsz 1 Beszélj hosszú, se­
lyemlágy hajadról . . .

— A hajam, azt mondják, szőke, j 
mint a csillogó aranyfüst és ha kibontva

ízéjjelteritem fehér vállamon, olyan va- , 
;jók, mint a mesék királyasszonya aki j 
nagára vette napsugárköpenyét.

— Ö, milyen boldog vagyok ! Es a 
íomlokod ? Es a szemed ?

— A kondomon keskeny és fehér, 
nint a tubarózsa, mert a gond fel legei 
sikerültek engem. Szemem kék és fárad- 
;an nyugszik a hosszú szempillák mögött 
nig sötét csillaga édes-bus fájdalomról 
Deszél. Ha tükrömbe nézek és szemem- 
Deu ezt a nagv bánatot látom, magam is 
megindulok rajta.

— O milyen csodás lehet! Es mondd 
XL arcod, az ajkad ? . . . .

— Arcom sápadt, de gyakran elönti 
a szűziesség pírja és ilyenkor ragyog, 
mintha napsugarak cirógatnák! Az ajkam 
hajlása olyan, mint az ivé és piros, 
mintha ez ivet, Eros a szivek forró vé­
ribe mártotta volna.

Ó, hogy én o bibor ajkaknak csak 
árnyékát csodálhatom ! Es a nyakad, és 
a pihegő kebled? ....

— Ó, ezek nincsenek márványból! 
Mert a szillárd kő nem reszket meg igy. 
A fénye olyan, mint a hóé, melyet a 
nyár heve nem tudott megolvasztani. De 
meleg, mintha ez a hó izzanék !

— Megcsókolom ez izzó havat, én 
zem forvóságát, de nem látom!

És a vak ifjú tovább kérdezőskö­
dött. A leány pedig be vájta fejőt a csip­
kés párnába és fojtott szerelmes hangon 
felelgetett . . .

Az ő szerelmünk nem voltmuló sze­
relem, amely kilobban. Az a kapocs, mely 
őket össze fűzte, nem szakadhatott meg 
soha boldogságuknak már eimullott és 
még eljövendő napjai egyformán Ígérték a 
gyönyörűségeket. A fiú változatlanul kö­
rülvette a vágyak testőrségével a leányt, 
aki imádta ezért . . . Büszkeséget érzett 
világtalansága mellett is. Büszkévé tette 
az a gondolat, hogy ő, a vak fiú, ura 
mindama kincseknek, amelyekről « ho­
mályosodé szobában beszólt a leány Da 
olykor-olykor kétség és zúgolódás fogta, 
el hogy ne lássa az ég és föld szimpnm- 
páját, a csodás természetet . . • 0 ez 
nagy csapás volt, de már-már megnyu­
godott benne . . . Hanem, hogy ne is­
merje ezt a drága lényt, hogy eddig ne 
látta légyen és hogy ezután se láthassa 
soha, — ó, ez elviselhetlen volt előtte. 
Meddő vágyának lázas őrületében nem 
egvszer odaadta volna egész életét, csaK- 
hogy egy pillanatra láthassa az imádott 
leány szépségét.

*

Történt pedig, hogy egy napon a 
világhírű csodaorvos elvetődott az
rosukba is. Hire már jóvaí meg^te
mert a tudós férfin előtt csak játékszámbamen a luuus icmuoiui ... ■ „
ment az, hogy a siketeknek a ha ,. a 
némáknak a beszédet és a va Koknak^ 
látást visszaadja. Arany és ez t
díszkocsiját, melyen az 'egy­
bejárta, nem is lovak húzták ha, 
kori bénák, aki akik a szélnél
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■

Fokozza a kilenc ur lupintotlansá 
■t a határozat szövegének az a vádja, 

hogy az országos közvélemény szerintük 
mesterségesen van telzavarva. Ez az 
állítás temesvári urak részéről vagy 
bMoTiatlan vakmerőség vagy szánalmas 
tájékozatlanság. Lehetetlen, hogy Te­
mesváron csak ennyit tudnának a magyar 
nemzet egyértelmű állásfoglalásáról.

FíTFJZ és ISECII.
Pótérettségi vizsgálatok. A debreceni 

tankerületi főigazgatósághoz tartozó ál 
]„mi felügyelet alatt álló iskolák pótórctt 
sógi vizsgálata tegnap folyt le az újonnan 
épült róm. katb. főgimnázium épületében 
Géresy Kálmán főigazgató elnöklete alatt. 
A pótvizsgára heten jelentkeztek, kik 
mindannyian sikeresen tették le az érett 
ségi vizsgálatot.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értcsittetnek a t. tagok, hogy a Deák- 
Ferene u. templomban az istentisztelet 
következő időben fog tartatni és pedig: 
Péntek este 6 órakor, szombaton d. e. 9 
és d. ír 4 órakor vasárnapon hajnali 
Szeluchoth 4 órakor a többi napokon 
hajnali fél 5 órakor, köznapokon az esti 
istentisztelet kezdete G órakor.

i hentesek mozgalma.
— szept 11.

A napokban indult meg a hentesek 
nck minden tekintetben jogos mozgalma. 
Nem haszonlesés, nem puszta magánér 
dek vezette a henteseket c mozgalom 
megindításában. — Olyan kívánságokat 
hangoztatnak, melyek nemhogy a közön 
ség érdekeit bántanák, de egyenesen a 
közönség javát mozdítják elő.

Nehéz, nyomasztóan súlyos a ben 
lesek mai helyzete Debrecenben. — Az
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örökös zárlatokkal, a kouzurn vásár biá 
nyával olyan állapotok állottak elő, me 
lyek a sertések árát a legmagasabbra 
emelték.

A hentesek ezen a tarthatatlan hely 
zeten nem az árak emelésével akarnak 
segíteni, Iranern azzal, hogy kérni fogják 
a tanácsot, hogy a megyében és környé 
ken >» vásárok megnyitása iránt, sürgősen 
intézkedjék. Kérik azonkívül a konznm 
vásár létesítését, hogy a sertéseket min 
demciöi szállíthassák és ne kelljen a 
henteseknek a sertéseket házról házra 
járva szerezni be itt, hol hetenkint nyá 
ron 700-800, télen 2000-4000 darab 
sertést vágnak le.

Kényelmetlen a husfogyasztási adó 
hivatal helye is, mert a vágóhidról mind 
tmtalan a Piac utcára járni sok időpa j 
zarlás, mikor bár helye van annak a j 
vágóhídon is és hogy a vágóhidi igazga 
lóság is adhasson vágási engedélyt ak 
kor, mikor a fogyasztási adóhivatal híva 
talos órái elmúltak is.

Azonkívül kérik a tanácstól, hogy 
a borsók ás lms után, mely bei csak a 
szalonnát adhatják el, ne fizessenek tel­
jes fogyasztási adót, csak fél anny it. Ha 
psdig ezt nem teljesítik, úgy szerezzen 
be a vágóhi d olyan gépet, mely a borsó 
kás husi is élvezhetővé és ártalmatlanná 
teszi.

Nagy azonkívül a vágatáéi dij is. 
Kérik azért a vágatási dij leszállítását, 
hogy ez se emelje az amúgy is drága 
húsárakat. Az istálló dijak szintén felette 
nagyok, mikor amúgy is elég haszna van 
a városnak a vágóhídon.

A vágóhidi berendezések javítását 
és bővítését is kérik a hentesek.

Ezek azok a pontok, melyeket a 
hentesek tegnapi ülésükön a várostól 
kértek.

Sajnálatos és szégyenletes dolog, 
hogy ebből a mozgalomból a mészárosok 
kivoniák magukat, sőt azt hangoztatják,

I hogy ha kell, a húsárakat a legvégsőig 
j is felemelik.

Az ülésen Tokaji János ismertette 
ezeket a kérelmeket, melyekhez a hentesek 
mind hozzájárultak.

Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
igévi, hogy a hentesek feliratát a tanács­
kor juttatja.

Kimondotta végül a gyűlés, hogy 
ha a tanács ezen kérelmeket 14 nap alatt 
nem teljesiti, úgy a hentesek mind ki­
mondják a sztrájkot és az üzleteiket be­
zárják.

Reméljük, hogy a tanács megelőzi 
ennek beálltát és sürgős intézkedéssel
megszünteti a hentesek súlyos v.óságát.

ífl

sebben száguldóik a diszhinlóval. Es bár­
merre járt a csodaorvos, mindenütt áldás 
kisérte, mert még nem volt eset, hogy a 
hozzá forduló embereket teljesen ki nem 
gyógyította volna.

A vak fiúnak is örömtől repesett a 
szive. Látni fog újból. Látni fogja sze­
relmesét ! Es hirtelen lefoszlik majd a 
hályog és szemébe ragyog a leány szép­
sége !

A haja olyan, mint a napsugárból 
szőtt, pallóst : homloka fehér, mint a tu­
barózsa ; hosszú szempillái alatt édes 
busán rsgyog a szeme ; ajka, mint a 
vérpiros ív ; keble, mint a ragyogó hó. 
.’jS ő mindezt látni fogja ! Félre kétség­
beesés ! Félre, ti keserves órák, amikor 
a képzeletnek kellett elővarázsolni a 
kedves arcát !

*

O volt az első, aki megjelent a 
csodaorvosnál

Egy szolga vezette:
, ~ Gyógyíts meg, ó csodaember —
könyörgött. — Add vissza a szemem vi­
lágát. Hadd üljem meg az örömök ünne* * 
pet, amikor végre megláthatom a nők 
logszebbikének az arcát. ... Az ő arcát, 
akit jobban szeretek életemnél !

Es elmondta szerelmét, vágyát, fáj­
dalmát, csakhogy felköltse a csődaorvos 
részvétét

A csudaorvos pedig elgondolkozott, 
mam kis vártáivá igy szólt:

Isten előtt nem lenne kedves,

ha visszaadnám szemedvilágát. Hogyan ? 
Te szerelmes vagy és látni szeretnéd, 
kibe ? Fiam, a teremtő Atya kegyességé­
ből neked az jutott osztályrészedül, hogy 
amikor már magadénak mondhatod sze­
relmesedet. még mindig remélhess, hogy 
amikor vágyaid teljesültek, még egyre 
álmodhass . . . Es te, te e drága álmot 
akarod megsemisiteni a valóságért ? Hát 
nem tudod, hogy éppen e titkos, sötét 
fátyol on át, mely előtted eltakarja sze­
relmesed, igen, épp e sötét fátyolon át 
látod te oly csodaszépnek, aminő a va­
lóságban sohasem lehetne. Elviselhetet­
len pillanat lenne számodra az, amikor 
megmutatnám, hogy nem ő valóban. Még 
ha nem is hazudott neked, még ha va­
lóban oly tökéletes is, mint aminőnek 
önmagát lefestette, még ha épp olyan 
lenne is, mint aminőnek képítheted lázas 
játéka mutatta, nem kerülhetnéd el az 
elviselhetetlen csalódásokat. Mert az álom 
gyönyörűsége, ha meg is valósítható, ez 
az álom csak akkor isteni gyönyörűség, 
ha sshasem valósul meg, Maradj meg 
homályodban! Bárcsak megtartanák az 
istennek továbbra is változatlanul a te 
kielégithetleten vágyódásodat, hogy szá­
nakozhass rajtunk, akik a maguk töké­
letlenségükben látjuk az emberek és 
tárgyak szépségét, és akik szemünkben 
könynyel, irigyeljük a te vak boldogsá­
godat !

Erzsébet királyné emléke.
Erzsébet királyné emlékét halálának 

ötödik évfordulóján méltó kegyelettel ün 
nepelte az ország és a székesfőváros 
közönsége Budapesten az állami és vá 
rosi középületekre, színházakra és köz 
épületekre kitűzték a gyászlobogókat, a 
templomokban pedig gyászistentiszteletet; 
tartottak.

A hivatalos főistentisztelet délelőtt 
tiz órakor volt a budavári koronázó Má 
tyás templomban, melyet gyászpompával 
ékesítettek. A fő szentély előtt állott a 
katotalk, mely Erzsébet királyné cime 
reive!, a magyar koronázás' ékítmények 
kel és a többi fejedelmi ékítményekkel 
volt feldíszítve. Ezenkívül a spanyol éti 
keltnek megfelelőleg nyitott fekete legyező 
és a pár fehér keztyü volt a koporsón, 
melyet égő gyertyák öveztek.

A templom előtt Benieky Tamás 
felügyelő vezetésével rendőrök, a főhajó 
hosszában Anders kapitány vezénylete 
alatt alabárdos koronaőrök állottak disz 

, őrséget. A főszentély padsoraiban ültek : 
Khuen Héderváry Károly gróf miniszter 
elnök. Wlassies Gyula, Kolossváry Dezső 
Láng Lajos, Darányi Ignác ős Plósz 
Sándor miniszterek, Apponyi Albert gróf 
a képviselőház elnöke, Latkócy Imre, a 
közigazgatási biróság alelnöke, Pejaese 
vich Tivadar gróf horváth bán, Dárday 
Sándor az állami számvevőszék alelnöke 
G rom on Dezső és Tarkovich József állam 
titkárok, Szalay Imre min. tanácsos, a 
nemzeti múzeum igazgatója, Székely Fe 
renc koronaügyész, Romy Béla és Séllev 
Sándor min. tanácsosok, Rudnay Béla 
főkapitány, Ováry Lipót országos főlevél 
tárnok, Demecky József a Ferenc József 
intézet kormányzója, Márkus József fő 
polgármester, Matus ka Alajos helyettes 
polgármester, Tabódy József cs. és kir. 
kamarás, Szohner Antal, Képessy Árpád 
és Gopcsa László min, osztálytanácsosok, 
dr. Heinrich Gusztáv min. tanácsos a 
tudományegyetem, Hauszmann Alajos a 
műegyetem és Hutiray Ferenc az állat 
orvosi főiskola rektorai, Ohlhauser kér. 
elöljáró, Medtey Zsigmond és Szabó Jó 
zsef főv. bizottsági tagok.

Az idegen államok képviselői közül 
megjelentek Stron angol főkonsul ós Cu 
sani márki olasz főkonzul, aki Rómából 
egyenesen azért tért vissza a fővárosba, 
hogy a mai rekviemen az olasz nemzet 
részvétét dokumentálja.

Teljes számban vonult ki a tábornok 
kar Czibulka altábornagy vezetésével, va 
lamint a budapesti helyőrség tisztikarai 
A gyászistentiszteleten Vaszary Kolos 
bíboros hercegprímás pontifikáit abban a 
főpapi ornátusban, mely boldogult Erzsé 
bet királyné milleniumi fekete ruhájából 
készült. Az istentiszteltet dr. Nemes 
Antal budavári apátplébános rendezte, 
mig a hercegprímás Walther Gyula és 
Kiinda Teofil kanonokok, Krizsán Mihály 
pápai kamarás és Andor György primási 
titkár segédkeztek.
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A templomi ének és zenekar Vavri 
neoz Mór G.-moll rekviemét adta elő, 
melynek magánszólamait Vavrinecné, 
Érti Anna, Juhász és floppe tanár éne 
kelte. Az orgonán Szegő Sándor játszott 
Az istentisztelet dél táj ban ért véget.

*

Debrecenben.
Debrecenben a rom. kath. templom 

ban folyt le a kegyeletes megemlékezés 
n mi dicső Erzsébet királynénk halá­
láról.

A templom erre az alkalomra gyászba 
borult, a szentélyben volt felállítva a di 
szes ravatal. A gyász istenitiszteletet dr. 
Wolafka Nándor v. püspök prépost plé 
bános végezte teljes segédlettel. A gyász 
mise alatt az egyházi énekkar gyászda 
lókat énekelt és a 39. gyalogezred zene 
kara játszott. Szendrő Sándor magán 
éneke után az énekkar a Dies iraet 
adta elő.

A templomban megjelent a helyőr 
ség tisztikara Vogel ezredessel ólén tel 
jes számban. Ott voltak továbbá a rém- 
kath. főgimnázium és a Svetits intézet 
összes növendékei. Csak éppen a polgári 
hatóságok képviseletében nem jelent meg 
senki, a mit egyáltalán nem hallgatha 
tunk el megrovás nélkül.

Nem tartjuk ugyan a kegyelet szán 
dékos megsértésének a polgári hatóságok 
testületi távolmaradását a dicsőült Erzsé 
bet királyné emlékezetére szentelt egy 
házi szertartásról ; de azért még sem 
helyeselhetjük a debreceni hatócágok 
rideg viselkedését az ily alkalmakkal 
szemben. A város polgármesterének és a 
tanácsnak mindenesetre hivatalos köíe 
lesség Lett volna a gyászmisén megje 
lenni ; a vármegye, a királyi tábla, tör 
vónyszék stb. képviseletének nemkü 
főnben.

SZÍNHÁZ.

— (A Király színház újdonságai.) A
főváros legújabb színházának a Király 
színháznak eredeti darabjai, a melyeket 
Beöthy László igazgató előadásra meg 
szerzett, s a melyből az okt 15 kén meg 
nyíló uj színház műsora alakulni fog, a 
következők :

A vízözön, látványos színmű, irta 
Csepreghy Ferenc, zenéjét szerzetté Szto 
janovics Jenő.

Aranyvirág, daljáték, irta Martos 
Ferenc, zenéjét szerzetté Huszka Jenő.

Fejér Anna, paraszttörténet, irta 
Gárdonyi Géza.

János vitéz, daljáték, Petőfi költői 
elbeszéléséből irta Bakonyi Károly, zené 
jót Heltai .lenő verseire szerzetté Sztoja 
no vies Jenő.

A csodagép, daljáték, irta Hajó 
Sándor, zenéjét Hervay Frigyes verseire 
szerzetté Kern Aurél.

Boris király, daljáték, irta Szőllősi 
Zsigmond, zenéjét Hervay Frigyes ver 
sei re szerzetté Hegyi Béla

Szerencsés János, vígjáték, irta 
Latzkó A.ndor.

Molnár Ferenc bohózata, a melynek 
elme még nincs megállapítva.

A zárda titka, daljáték, irta Pásztor 
Árpád, zenéjét szerzetté Konti József.
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Napló.

Ipamuixeum nyitva minden vasárnap és tiune 
napon d. e. 9—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va 
sárnap kivételével — mindennap délelőt 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Szept. 11, A szegényügyi bizottság ülése a város 
házán délután 4 órakor.

Szept. 12 Városi egészségügyi bizottság ülése a 
a városházán délután 4 órakor,

Szept, 13. Kertgazdák ülése a városházán d. . 11 
órakor1

Szept 14, Megyei közigazgatási bizottság ülése 
Szept 19, Függetlenségi kör Kossuth lakomája 

Töröltél
Szept 19 Megyei számonkővőszék ülése.
Szept 20 Kossuth dalkör dalestétye a Bikában : 
Szept 21, Megyei közgyűlés

* Esik CSŐ ... Halkan lüktető ütemre 
csorran az áldott, várva várt, csendes, 
illatos eső- Tegnap délután 3 óra tájban 
hirtelen szél kerekedett és a várost a 
hetek óta ránk telepedet! pornak fel­
kavart szürke tengerébe temette. Ezalatt 
a sürü porfátyol felett beóvakodtak a 
felhők és mire a szilaj szél szárnya el­
hajtotta a port, a háborúit ég csatornái 
megeredtek. Beborult az ég, az arcok 
pedig kiderültek. Fellélekzett, hála isten-! 
rebegett minden élő- Eleinte lassan szi­
tált a permeteg, meg-megállt az üdén 
hulló nappali harmat. aztán egyenletes, 
bugyborékoló, langyos eső vette át csen­
des birodalmát. Ez az a bizonyos mese­
beli kincs, mely az egyszeri juhász sze­
rint többet ér a világhíres bankár min­
den csengő és susogó vagyonánál. — Az 
áhitatosan hálálkodó ember, felpillantván 
az áldást csorgató égre, szinte önkénte­
lenül dalra gyuj t : Esik eső karikára . ..

* Az interparlamentáris tanács kül
földi tagjai közül 170 képviselő érkezett 
tegnap délután két órakor külön vonaton 
Dessewffy Arisztid háznagyi tikárral 
Budapestre. A vendégek tiszteletére Ap 
ponvi Albert gróf a képviselőház einóke 
tegnap délután 5 órakor a képviselőház 
étkező termében estélyt adott. Az egész 
képviselőházat kivilágították és a pazar 
fényben tekintették meg a parlamenti 
palotát a külföldiek, a kik több ízben 
elragadtatással fejezték ki tetszésüket 
a remek és pazarul szép berendezés fe 
lett. — A konferencia tiszteletére ina a 
parkklubban estély lesz. Az idegenek 
három napig időznek a fővárosban és 
sokan közülök — kirándulást tesznek 
az ország egyes szebb vidékeire s igy 
valószínű, hogy a Tátrát, a Vaskaput és 
Herkulesfürdőt is megtekintik. Tegnap 
este a vendégek a Népszínházban voltak.

* Ünnep a gör. katolikusoknál. A
gör. kath. egyház ma ünnepli a keresz­
telő sz. János feje vételének emlékünne­
pét, mely alkalomból a helybeli gör. kath. 
kápolnában az istenitiszteleteket a vasár­
napokon szokásos sorrendben fogják meg­
tartani.

* Mária nevenapja. Vasárnap lesz 
Mária nevenapja, amikor is Máriapócson 
nagy búcsú lesz. A bucsusok eg,\ része
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tegnap [jött városunkba. Ma reggel 5 
órakor nagymise volt a buesusoknak 6 
órakor indultak el a 52 kilométeres útra 
és holnap délben évnek oda. Póesról va­
sárnap délben indulnak el és hétfőn este 
érkeznek ide. A bucsusok elé a sámsoni 
útra processió megy. Debrecenben Mária 
nevenapján fél 12 órakor nagymisót tart 
dr. Wolafka Nándor püspök. A nagy- 
misén Bognár Maliid és Szombathv 
Margit énekelnek, Piribauer Ferenc he 
gedü ős Tarnay Károly orgona kísérete 
mellett.

* Szerencsétlenség a vasútnál. Tegnap 
délelőtt az államvasut pályaudvarán sze 
rencsótlenség történt. Korempel Mihály 
kocsirendező munkás tolatás közben két 
kocsi közé került. A jobb karját a két 
kocsi tányérja teljesen összeroncsolta. A 
szerencsétlen embert a közkórházban 
szállították, hol azonnal ápolás alá vették.

* Jogász élet. Ezen a héten nagy 
dolgok fej lenek az öreg kollégium idő­
verte falai között. — Hétfőtől szombatig 
bezárólag tartják az első és második alap 
vizsgákat, Három három tudós tanár ur 
összeül az I. és a H. sz. tanteremben, 
aztán jól megkinozzák a szegény jelölte 
két. Es csodálatos kérem szépen, de úgy 
van a dolog, hogy a máskülönben leg- 
hetvenkedőbb alakok a vizsgázók padján 
ugyancsak meghúzzák magukat. Olyan 
szép csendesen felelnek — sőt alig-ulig 
szólnak — ami természetesen nagy baj, 
mert a vizsgáló bizottság könnyen kije­
lenti ám, hogy „X. Y. ur a vizsgálat 
teljes ismétlésére utasittatia.“ De amikor 
aztán a vizsgálat ,,beüt‘„ akkor első útja 
a jogásznak a táviró hivatal. Es nem 
tudom, hogy az apa boldogabb-ó, a ki 
fia előhaladását, vagy a fiú, a ki mun­
kájának jutalmát látja a képesítésben.

Vizsgákban megőszült jogászok 
mondják, hogy a vizsgázók padján még 
az ifjúsági választási harcok sem jutnak 
eszébe az embernek. A főiskola előtti 
téren ugyancsak dolgoznak a buzgó kor 
tesek, minden jogásznak ott a gomblyu­
kában a Páluv piros szalagja, kalapja 
mellett az 0zovy Pista piros tolla, de a 
vizsgatermekben eltűnik a toll, a szalag, 
ott pártonkivüli a helyiség. Nincs ott se 
Ozory, se Pálur, hanem a római jog, 
közjog uralkodik. Ilyen a jogászok élete 
még két napig, aztán ismét bevonulnak 
a boltíves termekbe tanulni az országos 
jogot.

* Pestis Marseilleben. Kerülő utón 
oly hír érkezik Marseillcből, amely ha 
való, méltán kelti fel minden kulturem- 
ber felháborodását. Bécsi tudósítónk azt 
jelenti ugyanis, hogy a „Daily Mail“-nek 
táviratozzák Marseillcből, hogy ott tizen­
egy pestiseset fordult elő. A megbetege 
dések közül hét halállal végződött. A 
városban iszonyú nagy a rettegés. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a pestist ócska 
ruhákkal hurcolták be, amelyeket Kons­
tantinápolyból a marséi 1 lei Gov-fóle pa­
pírgyárba küldtek feldolgozásra. Eddig a 
távirat Elharapódzó félben levő pestisről 
számol be tehát a hir, amely egyben a 
marseillei hatóságok bűnös lelkiismeret- 
lenségónek súlyos bizonysága. Tudvalevő 
hogy az olyan fontos tengeri kikötői®



aózve- mint aminő Marseille, a pestis 
következményei, a tengeri és a szárazföldi 
8lszig«telée, anyagilag esetleg végzetes 
hatású lehet. Azonban az anyagi érdeki 
nek meg kell szűnnie olyankor, mikor 
esetleg egész tömeg gyanútlan ember 
életéről van szó.

Tizenegy pestis eset konstatálása 
arra vall, kopy a pestis már napok óta 
befészkelődött Marseillebe. s mindeddig 
hivatalosan eltitkolták a veszedelmet. Ez 
a kalmár embertelenség megérdemli a 
legsúlyosabb megtorlást, s a francia kor­
ány bizonyára módját fogja ejteni a 
marseillei hatóságok szigorú megbünte­
tésének. A pestis ma már elég biztos­
sággal elszigetelhető, ha idejekorán kellő 
nyíltsággal és energiával járnak el az il 
letékes tényezők. Hiszen Berlinben, Béc-s 
ben is sikerült a legutóbbi laboratóriumi 
pestis fertőzések alkalmával a veszedelmet 
megelőzni. — De a marseillei hatóságok 
eljárása valóban gyalázata a francia hu­
manizmusnak és kötelességtudásnak, mert 
-a nyíltság és a következmények férfias 
viselése nélkül helyi, titokban foganato­
sított óvóintézkedések nem elégségesek a 
veszedelem elhárítására. A kerülő utón 
érkezett hír valódiságának megerősítése 
hivatalos forrásból az éjszaka folyamán 
nem érkezett meg, s igy egyelőre csak 
fen tartással vehetünk róla tudomást.

* örült nők. A rendőrségnek az 
egész nyáron nem volt annyi dolga, j 
.mint a héten. Öngyilkosság, gyilkossáa, ! 
verekedést egymást éri. Még csak őrültje ! 
hiányzott. A tegnapi nap azt is lerótt 
kettőt. Az egyik Szabó Zsuzsánna, állí­
tólag hadházi leány, a Tímár utcán a 
járókelőket megtámadta, ablakokat vert 
be, míg végre a 94 számú rendőr elfogta 
és nagy nehezen bérkocsin a központra, 
innen pedig a közkórházba szállították, 
hol a megfigyelő osztályba került. — A 
másik ügy már bonyolultabb. Ugyanis a 
határban lakó Kenyeres Kálmán tyúk­
ólját éjjel fel akarták törni, de észrevet­
ték és kijöttek. A betörők ketten voltak, 
az egyik férfi, a másik nő. A zajra a 
férfi elszaladt, a nő pedig mozdulatlanul 
állott helyén. A kérdezősködésekre, szi­
dalmakra egy szót sem felelt, Átadták a 
csendőröknek, kik az ügyészséghez kísér­
ték a szőtlan asszonyt, de itt sem bol­
dogultak vele. A kihallgatásnál egy szót 
sem szólott, hanem a kérdezőnek szeme 
közé köpködött. Az ügyészség délután 
áíkisértette a bűnügyi osztályhoz, hogy 
személyazonosságát megállapítsák, de itt 
sem lehetett kivallatni. Lezárták tehát a 
bűnügyi osztály börtönébe, hol egyik fo­
goly nő ráismert. Ennek állítása szerint 
az őrült asszony Szoboszlóra való és 
Borbély Sámuelnénak hívják. Addig is, 
mig személy azonosságát vógkép megál­
lapíthatják, a börtönben marad.

* A pápa testvérei. Pius pápa két 
nővére tegnap Velencéből Rómába uta­
zott. Mint egyszerű asszonyokhoz illik, 
az állomáson harmadik osztályú vonat- 
jegyet akartak váltani, de a városi pre­
fektus szalonkoesit bocsátott rendelkezé­
sükre, amelyen aztán elutaztak, Rómába 
természetesen szcntséges fivérüket fogják 
meglátogatni.

* Hol élnek legtovább az emberek ?
U-eevens, angol egyetemi tanár statisz­
tái adatok fölhasználásával kiszámí­
totta és bebizonyította, hogy a mérsékelt, 
-ghajlat alatt levő országok lakói tovább
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cinek, mint azok, akik a tropikus, vagy 
sarki éghajlat alatt élnek. Németország­
ban, Angliában és Németalföldön átlag 
ezer ember közül hetvenhét éri meg a 
hetvenéves kort, Dániában nyolcvannégy, 
Svédországban nyolcvannyolc, Norvégiá­
ban pedig kilencven, Oroszországban az 
északi tartományok lakói rendesen tovább 
élnek, mint a délen lakók. Magyarország­
ban, Ausztriában és Portugáliában mar 
csak hetvenegy ember ember éri meg 
az aggkort ezer közül. Spanyolországban 
csak ötvennyolc, Görögországban ötven • 
négy, Kelet-Ázsiában pedig negyven. — 
Legtöbb a hetvenesztendős ember Francia- 
országban, a hol ezer közül százhuszon­
hét ember oly szerencsés, hogy életének 
a hetvenedik évét megéri.

* Leégett kazlak. Fürszt Ödön nagy 
háti tanyáján két 40 méter hosszú szál 
makazal és két ugyanolyan hosszú tö 
iekhalmaz leégett. Ä tűz keletkezésének 
oka ismeretlen. A leégett kazlak bizto 
sitva voltak. Kár mintegy 3600 korona.

^Feloldott zárlat. Hajdúnánáson a 
száj és körömfájás megszűnt. A főszolga 
bíróság ki is vette Hajdúnánást a vész - 
kerületből és a zárlatot feloldotta.

* Éjjelt tűz. Az elmúlt éjjel fél há
romkor harangkongás verte fel a város 
lakóit. Toros János Csonka utca 15. sz. 
15 m. hosszú náddal fedett háza gyű ladt 
ki. A tüzet magánember jelentette s a 
toronyőr csak a tűzoltók jelzése után 
látta meg a tüzet. A tűz elpusztította az 
egész rozoga nádtetőt. Fél négy órakor 
lett vége az oltásnak. A tűz oka valószi 
nüleg gyújtogatás. Az oltást Publig Ernő 
h. főparancsnok vezette, a rendőrség ré 
széről Fittler Jenő r. fogalmazó volt a 
tűznél.

* Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be az anyakönyvi 
hivatalban : Nagy Imre ev. ref. 18 éves, 
Lebrue Mária ev. ref. 8 hónapos, Villás 
Erzsébet ev. ref. 14 éves.

* Hires kövér emberek A kövér em 
berek fénykora a középkorban volt. Nem 
is volt nagy ember az, aki nem nyomott 
legalább egy métermázsát. A nagy len­
gyel király, törökverő Szobieszky János 
nagyon kövér ember volt. Rendszerint 
négy ember segítette a lóra. Közmondá­
sos volt kövérségéről Gibbon történettu 
dós. Vele történt meg Lausahneban való 
időzése alkalmával a következő mulátsá 
gos eset: x* tudós, noha már ötvenéves 
és nagyon kövér volt, beleszeretett egy 
hölgybe. Térdié borulva vallotta meg 
szerelmét s bár a hölgy meghallgatta, 
és szívesen fogadta a lovag ömlengését 
az csak tovább térdelt, mert nem tudott 
a kövérségtől felkelni. Végre is szolgákért 
csengettek, akik talpra állították a sze­
relemben szerencsés kövér tudóst. — A 
legkövérebb fejedelem aki valaha ural 
ködöt t 1. Frigyes Württemberg! király 
volt. Amikor Napoleon Mária Lujza her­
cegnővel való esküvőjére meghívta, az 
asztalba félköralaku űrt kellett vágatni, 
hogy a hatalmas testű uralkodó a tá 
nyárjához férhessen.

* Öt és fél nap alatt Amerikába.
Londonból sürgönyzik, hogy a hamburg 
amerikai hajóstársulat Deutschland nevű 
gőzöse az Atlanti óceánon az eddigi ősz 
szes hajózási rekordokat 29 perccel le 
verte. A Deutschland az utat Európába 
5 nap, 11 óra és 55 perc alatt tette meg.

* Olcsó utazás a fővárosba. A keres 
kedelmi miniszter a kamara utján tudatja 
az iparosokkal, hogy a fővárosi m. kir. 
technológiái iparmuzeum állandó gépkiál

litása megtekintésacéljából kedvezményes 
vasúti jegyeket bocsátanak ki. Az utazás 
tizenként összeálló csoportokban történik.
A II. osztályon III. osztályú jegygyei, a 
Illőn pedig féljegygyel utazhatnak az 
iparosok.

* HÖVid hírek. — Vízhiány. Isztria 
több községében akkora vízhiány vanr 
hogy vnnaton és hajón szállítják a lako­
soknak a vizet. — Turista szerencsét­
lenség. Lautheimer Ottó bécsi szobrász a 
napokban egy kiránduláson egy hegy- 
szakadékba zuhant, ahol halva találtak 
meg. — Ekszerlopás n gyorsvonaton. 
Potlacsek Károly bécsi gyáros feleségétől 
a budapest-pécsi gyorsvonaton 20.000 
kor. értékű ékszert elloptak. — Fiát hitte 
agyon. Nikolini a hires tenorista vadászat 
közben agyonlőtte fiát, aki egy bokor 
mögött volt. —■ Öngyilkos fogházig iz­
gató. Szalay János, a fiumei törvényszéki 
fogházigazgatója, agyonlőtte magát. — 
Drága hegedű. Londonban nem rég ad­
tak el egy Guadagnini-féle hegedűt 
80.000 frankért, ennek mása a nagy 
Kazinci unokájáé : Mogyoróssyné nevű 
pozsonyi úrnőé. — Elpusztult város. A 
Közép-Amerikához tartozó Korúméi szi­
geten az orkán teljesen elpusztította 
St.-Miguel várost- — Templomrablók. 
Zemplén vármegye területén egymásután 
fosztogatják ki a templomokat vakmerő 
tolvajok. Rövidesen öt templomot raboltak 
meg. — Reményteljes csemeték. A n.- 
váradi rendőrség tegnap letartóztatott 
egy csomó 14 évnél fiatalabb suhancot, 
akik rendszeresen lopásból éltek. — 
Hatalmas villamos vízimü. Abauj vár­
megyében, a forró encsi vasúti állomás 
közelében br. Harkányi János egy milli­
óba kerülő villamos vizimüvet csináltat, 
amelynek révén a Hernád vize több mint 
ezer ló erejű villamosságot termel. — 
— Tengerbe t'uladt szépség. Halb roan 
kisasszony aki egy szépségversenyen a 
legszebb volt, Trón viliében fürdés közben 
a tengerbe fulladt.

Az Arany Bika kávéháziban 
ma este Magyavi Testvérek zene 
kara játszik.

A válság.
Saját tudósítónktól.

Budapest, szept 10.

Apponyi Budapesten.
Fővárosi tudósítónk jeienti: Apponyi 

Albert gróf ma reggel érkezett meg Bées 
bői Budapestre. Részt vett az Erzsébet 
királyné halálának évfordulója alkalmából 
tartott gyászistentiszteleten és a déli 
órákban a képviselőházba ment, ahol 
előbb Fodor Gyula elnöki tanácsos refe­
rálta el az időközben elintézett ügyeket, 
majd több politikus kereste fel a házel­
nököt különösen többen a volt nemzeti 
pártiak közül.

Nagy köztük az elkedvetlenedés a 
miatt, hogy Apponyit, mint ők mondják,, 
folytonosan mellőzik és mesterséges aka 
dályokat gördítenek útjába. Apponyitál 
intimusai tudják, hogy most épen nem. 
vágyakozik a miniszterelnökségre, de bi­
zonyosnak tartják — és ebben a régf 
szabadelvűek közül is sokan egyetértenek 
velők, hogy senkinek olyan könnyű 
helyzete nem volna a pártban és a 
parlamentben, mint épen Appouyinak. 
Az ellenzék túlnyomó nagy része lesze -
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reine Apponyi miniszterelnöksége esetón, 
de ugyanez áll XX'ekerle megbízatása esc 
tén is, és a legszívesebben ezt látná az 
az egész szabadelviipárt, ha vagy We- 
kerle-Apponyi kabinet, vagy Andrássy- 
Apponyi kabinet következnék. A magyar 
vez ényszó dolgában lehetne olyan megöl 
dást találni, a mely nem volna ellenére 
a koronának sem. Az ellenzék is öröm­
mel üdvözölne egy Apponyival megalaki 
tandó kormányt és a katonai oktatás 
reformja, valamint a katonai igazsógszol 
g áltatás magyar nyelve mellett elképzel­
hetőnek tartják a békés megoldást.

A pártköri konferenciára nézve be­
várják ez interparlamentáris konferencia 
tagjainak elutazását és ha lehetséges 
lesz, azt rövidesen meg is tartják, való 
szinüleg Apponyi vezetése mellett.

A színházi bizottság ülése.
szept. 11'

Tegnap délután 4 órakor tartotta 
meg Kovács József polgármester elnök 
lete alatt a színházi bizottság a város 
háza nagytanácstermében ülését. — Az 
ülésen az elnökön kivit! jelen voltak: 
Vecsey Imre v. főjegyző, Oláh Károly v. 
tanácsos a színház felügyelője, Lengyel 
Imre, Márk Endre, Kornlóssy Dezső, dr. 
Fejér Ferenc, dr. Tóth István, Aczél 
Géza a bizottság tagjai és Vargha Ele 
mér dr. polgárin, titkár a bizottság jegy 
zője.

Szerződtetések.
Oláh Károly színházi felügyelő elő 

adja, hogy Makó Lajos a színház igazga 
tója beterjesztette az idei színi évadra 
társulata névsorát, kik közül Székely 
Ilona, Ráthonyi Tilla, Arday Ida, Csiky 
László, Nagy János és Krasznay Ernő 
uj tagok, mig a többiek a már ismert 
régiek.

A bizottság a bejelentett és szerző­
dött tagok névsorát tudomásul vette, az 
újonnan szerződtetett tagokra pedig ki 
mondta, hogy október hónap folyamán j 
várható szereplésük után fog reájuk nézve 
novemberi ülésében Ítéletet s illetve vé 
leményt mondani

Dr. Fejér Ferenc egyten felszólalt 
az ellen, hogy az igazgató Hegyi Lilit 
mint elsőrendű énekesnőt szerepeltette s 
pusztán művészi szempontból kívánta 

hogy a társulat e szerződött tagja csupán 
másodrendű szerepkörre alkalmaztassák. 
Kéri azt a kifogását tudomásul venni, 
s egyidejűleg az igazgatónak is tudtára 
adni.

A bizottság tudomásul vette.
Javítások, bemházások, építkezések.
Előterjesztette ezután a színház 

előadója, hogy az idén 2141 korona ere 
jéig a színházon szükséges javításokat 
eszközöltek s hogy azok in már készek is.

A bizottság ezt tudomásul vette- — 
Előadta továbbá, hogy itt az ideje, hogy 
a színházi páholyokat, újból kárpitozzák 
és a páholyokba bútorokat vegyenek, — 
mert s mostaniak legfeljebb egy évig 
tehetnek csak szolgálatot.'

Sőt itt az ideje annak is. hogy a pá 
bolyok számát emeljék és az egész néző 
teret átalakítsák.

Tudja ugyan, hogy ez az évi költ 
ségaetés erején felül nagyobb beruházást 
igényéi, de a kérdést egy két év alatt 
okvetlenül meg kell oldani.' A színházi 
felügyelőnek komoly ajánlani tettek ana 
nézve, hogy ha a színház hosezabb9—10
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évi időtartamra 'ajánlattevőnek bérbe 
adatnék, az ajánlattevő hajlandó volna az 
igényelt beruházásokat s átalakításokat 
saját költségén 800—100 ezer korona 
erejéig viselni. Ez a városra igen ked 
vező lenne s a színház befogadó képes 
séget is jelentékenyen emelné.

Hosszabb vita után a bizottság az 
arra fordítható pénz hiánya miatt egye 
lőre minden uj építkezési és beruházási 
tervet függőben tart, de nem zárkózik el 
attól, hogy a színházi nézőtér ujáépitése 
sokáig nem halasztható. Tudomásul veszi 
az idei tatarozást s a páholyok és azok 
bútorainak évenként megszokott helyre 
hozatalát, kijavítását.

A kijárat, karzat és világítás ügye.
Dr. Fejér Ferenc kevésnek és így 

veszélyesnek tartja a földszinti kijárókat, 
több kijáratot kivan, valamint kívánja a 
színházi karzat megvizsgálását közbiz­
tosság céljából.

Tóth István dr. főleg a villamvilági- 
tásnak dr. Tóth Mihály beadványa sze­
rinti megjavítását, megújítását sürgeti.

Acél Géza, Oláh Károly, Kovács 
József és többek felszólalása után ki­
mondják, hogy a kijáratok szaporításá­
nak ügyét a napirendről leveszik. A kar­
zat zsúfoltsága ellen rendőri intézkedést 
javasolnak s azt tartják helyesnek, hogy 
külömbözo hely árak beosztásával a 
karzaton az egy hely re való nagyobb 
tódulás megakadályoztassék.

Végül kimondják, hogy bár a kar­
zat faépítménye teljesen jó és a villam- 
világitás is teljesen megbízható a hiva­
talos vizsgálat adatai szerint, úgy, hogy 
veszedelemre egyik sem ad aggodalmat, 
a közönség még nagyobb megnyugtatá- 

I sára, azt a színi évad megkezdése előtt 
I még egyszer megvizsgálják, a mikor a 
i villamvilágitás esetleges átalakítása tár 

gyában helyszíni szemlét fognak majd a 
színházban tartani.

A ruhatár átalakítása.
Bejelenti a szinházfelügyelő, hogy a 

ruhatárat 500 korona költséggel s a rek 
lám függöny bérletéből befolyt jövedelem 
összegével már ezen színi évadra átala 
kitolták s az 1 és fél méterrel szélesebb 
lesz.

Tudomásul vették.

A vasárnapi bérlet szünet.
Tárgyalták Makó Lajos színigazgató 

kérelmét, hogy a vasárnapi, mintegy 30 
bérletszünetes napokon bérletben tanhas 
son előadásokat.

A bizottság tekintettel arra, hogy 
amikor művészi igények fokozását kívánja 
az igazgatótól, méltányos hogy neki arra 
anyagi erőt is adjon, megengedi a vasár 
napi bérletszünet esték bérieifolyamban 
illesztését, de kiköti, hogy ezeket bérlet 
szürete« napokkal hétköznapokon pótolja 
az igazgató.

Azt a kérelmét azonban, hogy en 
gedje meg a bizottság’itteni szini előadá 
sail május hónap 1 ctől június 1 éig tér 
jedő idő bármely napján beszüntethese, 
elutasitja bizottság.

Páholybérlet örökslése.
Áron Jenő azon kérelemmel járult 

a bizottsághoz, hogy azt a páholyt, me 
lyet családja 30 év óta bérel, atyjának 
elhalálozásával reá mint jogutódra bérlet 
ként ruházzák át.

A bizottság hosszas vitatkozás után 
melyben a határozat hozatal al elvi állás 
pont megteremtését vélt lót esi leni szavaz 
zat többséggal u páholy bérlet jogát 
Áron Jenőre reá ruházta.
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Bérleti jog elvesztése
X^égül szóba került a hanyag páholy 

bérlőknek valamely módon megvendsza 
bályozása. A bizottság elhatározta s egy 
ben kimondja, hogy azok a páholybérlők, 
kik bérletüket az első félévben szept 
hónap 25 éig s a második félévben január 
hónap 15 éig ki nem fizetik, arra az 
évadra páholy bérleti jogukat elvesztik.

Ezzel az ülés esti 6 órakor véget 
ért.

TÁVIBAT0E.

Erzsébet királyné emléke Pécsben.
Bécs, szept. 10. ü felsége ma reggel 

háromnegyed három órakor a Kapueinu 
sok sírboltja elé hajtatott és csak a gvar 
dián és a sírbolt őrzője kíséretében ment 
a sírboltba, hol imát mondott a megbol 
dogult királyné, majd pedig a trónörökös 
koporsójónál. Miután még az. uralkodó 
a királyné sírján elhelyezett koszorúkat, 
is megtekintette és szüleinek sírjánál is 
imát mondott, elhagyta a sírboltot ós 
visszatért a Burgba. Rövid idővel ezután 
megjelent Lajos Viktor főherceg, imát 
mondott a királyné koporsójánál és ko 
szőrűt tett le. ■— Gizella bajor hercegnő 
Münchenből ideérkezett.

A német császár vadászata.
Pécs, szept. 10. Ma Fejérváry Imre 

báró főispán Koszics Kamii alispánnal 
kiutazott Mohácsra, a hóimét kocsin be­
járják a vadászterületet, a szükséges koz 
igazgatási intézkedések felülvizsgálatára. 
A kaparancsai vadászlak és Berlin között 

j rendes futárszolgálatot rendeztek be. A 
5 futár este érkezik és reggel visszatér 

Berlinbe. Ezenkívül Karapar,csóró! Ber­
linbe közvetlen távirati összeköttetést- lé 
testtel tek.

Pécs szept. 10. Frigyes főherceg ne 
jével, Izabella főhercegnővel, leányával, 
Henriette főhercegnővel és Saint Quentin 
ezredes főudvarmester kíséretében holnap 
reggel érkeznek a bélyc-i birtokra, hol a 

i kőriserdői vadásziakban szállnak meg
Sándor király holtteste.

Budapest, szept. 10. Natália, Milán 
király özvegye, exhumáltatni akarja Són 
dór király holttestét és Krusedolban 
atyja Milán király mellé óhajtja eile 

! mell et ni.
! Török katonák vérengzése.

London, szept. 10. Smilewóbó.1 jelen 
tik a Daily Mailnek : Monastirnak a tö 
rökök által való visszafoglalása borzasztó 
vérengzések között történt. Egy rendes 
katonákból és basihozukokból álló csapat 
támadta meg a várost, a házakat, felgyuj 
tolták s a menekülő lakosokat lelőtték. 
Több mint 200 embert gyilkoltak meg. A 
katonák számos gyermeket a tüzbe dob 
tak. Hetven asszonyt egy házba csuktak 
a házat végigöntötték petróleummal s iel 
akarták gyújtani. A basibozukok azonban 
közbeléptek s megakadályozták a rémes 
tettet,

Összeesküvő udvari orvos
Belgrád, szept. 10. Sándor király volt 

házi orvosát, Velicskovies Mihályt és ne 
jót, ki Sasics kereskedelmi miniszter test 
vére, letartóztatták, mert az összeeskü 
vőkkel tartottak.

Török csapatok Bulgáriában.
Konstantinápoly, szept. 10. Biztos 

forrásból arról értesülünk, hogy » had 
ügyi vezetőség a Bulgarja határán ta­
nyázó csapatok parancsnokának kiadta a



7

parancsot, hogy a jelenlegi holdas éjsza 
kák egyiktől keljenek át Kelet-Rumélia 
határán s kerítsék be az adrinapulyi ke­
rületben garázdálkodó bolgár bandákat.

Fellázadt község
Budapest, szept. 10. Görgény Orsován 

a magyar régeni takarékpénztár tagos! 
tási tárgyalást indított, Ez ellen a község 
népe fellázadt, az aktákat összetépte és 
elégette, a 'aknrókpénztár megbízottját 
véresre vertilg többeket, üldözőbe vett, a 
kik csak nehezen menthették meg éle 
tűket.

A vendéglősök országos szövetsége.
Temesvár, szept. 10. A vendéglősök 

országos szövetsége itt tartott mai köz 
gyűlésén állást foglalt a söradópótlék 
ellen. A jövő évi közgyűlést a szövetség 
Szegeden tartja.

Sabona tőzsde.

1903. szeptember 11.

Regénycsarnok.
JB. tej testvér.

Második rész.
(Folytatás.)

Az igyen mcgszóllitott fiatal nő el- 
j vált az imént betoppant hölgyek csoport- 
I jából és Savinien maga előtt látta az 
I emlékében szunnyadó kép élő megleste- 
! sütését.

A hittanórákból ismert gyermekle- 
1 ány még ebben az elütő környezetben is 
1 mintha megőrizte volna szűzies arcát, 
i csupán karcsú termete fejlődött ki azóta 
i ingerlő gömbölységü idomokká. Látszott 
I rajta, hogy a szomszédságból jött át, sö­

tét ruhája nem volt rikító, vállaira le- 
omló fekete csipkekendő takarta kettévá­
lasztott göndör barna haját és ez a fekete 
csipkekeret még jobban kiemelte fehér 
arcbőrét, ravaszul lesütött kék szemének 

j ragyogását és gúnyos mosolyra nyíló aj­
kait.

S ZABADSAG

Budapest, szeptember 10, Huzakin&lat m é 
sékelt, vételkedv élénk. Kedvező irányzat mellett 
56,000 méter názsa került forgalomba néhány 
fillérrel drágább árakon, Egyébb gabonanemek 
változatlanok. Idő esős,

3u:a októberre 7.4G-47
„ novembere 7 68-69

Rozs október 6.26-27
, októberre 6.48-49

2iií> októberre 5.49-50
, novemberre 5.49-50

— Szép hölgyecském, — szólt Sen • 
lisse, — bemutatok önnek egy hajdani ! 
jó ismerőst, Savién de Louóssart urat.

(Jlaudinette as első pillanatban alig 
észrevehetően elpirult s boszusan elfinto- 
rintotía szép ajkát.

— Ez aztán baleset — szólalt meg. 
— Egyszer kerülök földiek közó, akkor 

j is olyan lompos vagyok, mint egy ma- 
I dárijesztő.

Aztán mégis elnevette magát és ke •
I zet nyújtott a két jóbarátnak.

(Folyt, köv.)

e ,1;,.\ I .OVASS és L AD ANY 1-í-
SŰ1

1 N Ő I DIVA T A R UHÁZA I) E B R BCZBNB E X
■•O í
a!

SÖ j
sőgotHi bog\-vüztétiütbe óriási választéí^ erkezsíi: olcsóságokban, úgymint

-1

S=U
QO , GYÖNYÖRŰ ANGOL SEFIREK 0 0 

méterje 21 kr
ANGOL KELMÉK 120 cm, SZÉLES CD-

O 1 méterje 58 kr pr
ö REMEK DIVAT FLANELÉK 0 0 SELYEM HÍMZETT BA1TSTOK 0 o
— méterje 80 kr 28 kr pr

tiO DIVATOS VELKZEK, ÉS TENISZEK - F R A N C Z I ,v D E L I N E K
e méterje 20 kr 1 28 kr CD'
50

0 0 0 Külön felhívjuk tisztelt vevőink figyelmét 0 0 0 P'
nSd 30 ml. Szepességi vásznainkra, mely fehérneműkre legcélszerűbb 1 vég 5 írt •-Í

a
1 Ez alkalmat ol ne mulassza a t. vevőközönség, mert ebben az olcsó árkedvezmény
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SS 1 bon többet soha nem részesülhet. liszté lettel SS

O 1 lj ROVASS és LADÁNYI-Debrecen, Piac-utca 7. (a Ikka szálloda mellett.

Heil-lahh
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos és Társa czégnél

m. Á. vasutak menetrendje
. . 1903 május hó l-töl. . .
Debreczcnből ind ul:

Budapest felé (vegyesvonat.) . . •
Budapest felé (gyorsvonat.) . .
Budapestfelé (gyors vonat.) . . 
Budapest—Nagyváradfelé . . 
Budapest—Nagyvárad felé . .
P.-Ladán v—Nagyv. mindenkeld 
Csak P.-Ladányigvegyes vonat 
Szatmár—M.-Sziget felé . . . .
Csak Szalmáiig................................
Szatmár—M.-Sziget felé . . . .
Szatmár—M.-Sziget felé(gyorsv.) .
Csak Szatmárig...............................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé......................
Szerencs—S.-A.-Ujiiely Kassa felé
Csak Nyivegvháziig.....................

m. áll. v.-tól 
vásártérről 
m. áll. v -tői 
vásártérről 
m. áll. v.-tól 
vásártérről 

Fiizes-Abony felé m. á. v.-tól . .
Fiizes-Abony felé vásártérről . . 
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-töl 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .
Derecske — Nagy-Léta felé . .

II.-Böszörmény — 
B.-Sz.-Mibály ‘ felé

d. u. 
d. u. 
reg. 
d. u. 
este 
d, e. 
este 

d. u. 
este. 
éjjel 
d. e 
reg. 
reg. 
este 
d. ii. 
d. u. 
reg. 
vég. 

d. u. 
d. u. 
d. e. 
d. e.
rag-
reg. 

d. u. 
d. u. 
reg. 
d. u.

11 46 
KlO
3 Ő6 
6 41
2 50 

1L58 
510 
813 
71 —
4 11 
2 13 
515
5 34 
4 01 
4 12

11 41 
11 50 
4 36 
4156 
4 21 
4 33 
9 35 
4 31

d. u. 
este 

reggel 
este

Budapestre érkezik
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy. v "
A dőli 12 ó. 18 p.-kor induló sz. v 
Az este 10 ó 27 p.kor induló sz. v 
A d. u. 4 ó. 1.6 p.-tcor iádul a gy. v"

Budapestről Debreceabe indul
A d.e. 11 ó. 35 p.-korérkező gy. v. reggel 
Ad. u. 3 ő. 24 p.-kor érkező sz. v. i reggel 
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v. ’ d. u. 
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz. v. este 
Az éjjel 2 ó. 21 p.-kor érkező sz. v . ;

(P. Ladányig gy. v. átszállításai) , este

Debreczenbe érkezik .
Budapest felől gy. v..................... i d. e.
Budapest—Nagvvrad felöl . ‘du.
Budapest—Nagyvrad fe öl gy. v este 
Budapest—Nagyvrad felől . éjjel
Csak P.Ladánytól.......................... reggel
Kolozsvr — Nagyvra i fel 51 . i reggel
Csak Szatmr felől .... reggel 

„ M. Sziget „ „ . . . d. e.
„ „ „ gy- v. ji d. u.

M.-Sziget—Szatmr felüt . • j, este
Csak Szatmrról.... este
Kassa—Miskolcz felől . . . reggel
Kassa—S -A-Üjhely—Szerencsfelő d.e. 
Kassa — "diskolcz felöl ... L este
Csak Nyivegyhzról...................... ; d. u.

vásártérre . reggel 
máv.-lioz : reggel 
vásártéri1 este
máv.-hoze este
vásártérre d. u.
máv.-hoz : d. u.

F.-Abony felől vásártérre . . <1. u.
„ „ ,, máv.-hoz . . d. u.

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre regg®l 
„ ,, „ „ máv.-hoz . I r9=g9l

Derecske -Nagy-Léta felől . . . reggel
; d, U.

Szűllö értesítés.

50

B.-Ss.-MLhlv — 
H.-Bijszörm. felől.

6,40
5 45 
9 35

6 50 
9 
2
7 05

915

11 36 
3 29 
6% 
J;2t 
7 42 
503 
7,32 

11 57 
3|55 

1009 
d 40
s'oi

11 3V 
7:54 
344 
7.57P
8|ü9 
6!14i 
6:35 
3 39;

50,
35
51
40
54
18
13

Kardos Jjászló séta-kerti 
szőlő telepéről naponta friss 
szedést!

csemege és passatuti
most már teljesen érett

szőlő id.rulta.tik
a piacon városháza sarkán 
Tóth Gyula vas kereske­
dése előtt.
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Kaiser Salamon
üi

Hatvan-utca 2. szám alatti havi és 
heti részletüzletében, az őszi és téli 

ruk nagy választ ék ban megérkeztek
u* m- : í^ríi, fin és gyermeköltönjök 
Bői felső kabátok és felöltők, vásznak, 
hanavászok, képtk és tükrök nagyrakfára

•Dskoíai oooo
növendéke^
FEHÉRNEMŰ ÉS ÁGY­
NEMŰ SZÜKSÉGLETEI
LEGJOBBAN BESZEREZ-
HETOK ÚGY LEÁNYOK.
mint ifjak részére

3f£a rdos £észtó
FEHÉRNEMŰ ÉS VÁSZON 
NAGY KERESKEDÉSÉBEN

DeBreczeníer, I^ossutíj-utcza,

SZABADSÁG

|e regi
a melynek egy családban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes

lleest Eniő-léle E 11 c a i y p f u g,
tiszta 12 év éta Ausztráliából szállított teunéry. Németország és Osztrák 
Magyarországban törvényesen védve. Egy üveg ára 1 kor. 50 fi]., mely soká 
tart, mindenki megszerezheti egészségének visszaállítására s más betelések 
elkerülése végett. 6

Több mint 1500 bála köszönet
érkezett be fígiörés, hát-, mell-, nyafcfájdalmab, zsába, nehézlélegzés nátha 
fejfájás, belső nemes test részek fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről. ’

Senki el ne mulassza, a fon les könyvet, melyben az Eucalyptus-ké 
szülékek leírva vannak, valamint azoknak hatása fenntemlitett betegsé­
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvet minden­

kinek ingyen megküldöm, ebben egész serege van az elismerésnek a meg­
gyógyultak részéről. fe

Klingeltal (Szászországban). ____

Hesz Ernő
Eucalyptus-szállitó.

------ Vigyázzunk a védjegyre. ------
Kapható: Rothsebnek V. Emil, Mihalovits István, Tóih Béla, Szilcz 

Ferenc gyógyszerészeknél Debrecenben.
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Székelyföldi elsérangn természetes alkalikns sós savanynviz.

* i

kiváló köptető és ét vágy emelő szer.
Javasolva:

* r<>k, uégé, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
hííif.-iuIh s » ulosis Ildiiden stádiumában, a gyomor és 
béihu/an hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, 

koszvény és izom csuznál.

Kapható:
u Geréby Fii lop utódai, — Kontsek Gézánál, minden 
o gj óg} szertárban, clrogueriában és füszei kereskedésben.
>i.
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Kútkezelődé^: B8raM«ó

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


